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1．下列各化学图示均能表示乙烯分子，其中更能真实反映乙烯分子结构的是
A．[image: @@@e996dad9-a747-4cbc-a0af-ddfa8fa487fe]	B．[image: @@@5c027c19-e341-4ce8-a586-1f234f13f367]
C．[image: @@@84731d3f-40ab-49a2-91a1-37ca27f9e4bb]	D．[image: @@@2b21ce79-5aad-4706-ab22-e939f10c8ab0]
2．设NA为阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是
A．4.2gC3H6中一定存在数目为NA的碳碳双键
B．4.4gCO2中共用电子对的数目为0.4NA
C．标准状况下，2.24L氯气和水充分反应转移电子数为0.1NA
D．pH=1的硫酸溶液10L，含H+的数目为2NA
3．实验室制备下列气体，能实现的是
A．：与稀HCl溶液混合	B．：与混合
C．： 加热饱和溶液	D．： Cu 丝与稀混合
4．2005年诺贝尔化学奖授予在“烯烃复分解反应"研究方面作出贡献的三位科学家。“烯烃复分解反应”是指在金属钼、钉等催化剂的作用下，碳碳双键断裂并重新组合的过程。如两分子烯烃RCH=CHR'用上述催化剂作用会生成两种新的烯烃R'CH=CHR' 和RCH=CHR。则由CH2=CHCH2CH3和[image: @@@2b89e452-ad06-424e-b806-96f3dfa7eeab]发生“烯烃复分解反应”，生成新烯烃种类为
A．3种	B．4种	C．5种	D．6种
5．有下列几种有机物.
（1）CH3COOCH3    （2）CH2=CHCH2Cl
（3）CH2=CH—CHO   [image: @@@44c3ffe571404340abf12a99d4d8115b]
其中既能发生水解反应，又能发生加聚反应的是
A．(1)与(4)	B．(2)与(3)	
C．(2)与(4)	D．(1)、(3)和(4)
6．有机物的转化关系如下图：
[image: @@@a133a4061c3047efa6021b784134c96f]
下列说法错误的是
A．M到N发生反应为取代反应	
B．Q的名称为甲基丁烯
C．中仅N存在手性碳原子	
D．Q可发生加聚反应生成[image: @@@6e1ff62b7d334d1691cbc7221ade5228]
7．下列化学用语表达不正确的是
A．顺-2-丁烯的分子结构模型：[image: @@@8931554c-d2be-4dca-8fb8-98239615458b]  	
B．甲酸的结构式：[image: @@@6270d94d-2f03-4dd8-8374-973deb43384e]  
C．乙醇分子的空间填充模型：[image: @@@2abd8e03-18cd-43d9-882e-cf9d8b233197]  	
D．2-甲基1-丁醇的键线式：[image: @@@06e1f687-00c6-450e-a234-e2a6224aa0a7]  
8．丙烯与HBr加成过程及能量变化如图，下列说法正确的是
[image: @@@0c882510-3bf9-44f4-b964-8f1e37d55045]
A．I和Ⅱ为中间产物
B．I不如Ⅱ稳定
C．决定两种加成方式快慢的主要步骤分别是②和④
D．生成1-溴丙烷的速率大于生成2-溴丙烷的速率
9．对下列六种物质的描述不正确的是
①    ②    ③    ④  ⑤    ⑥
A．②⑤⑥属于烃类化合物	
B．①和④互为同系物
C．②与发生加成反应可生成③	
D．⑤和⑥互为同分异构体
10．下列离子方程式不正确的是
A．在酸性FeSO4溶液中加H2O2溶液：2Fe2+＋2H+＋H2O2 = 2Fe3+＋2H2O
B．HSO电离：HSO＋H2OSO＋ H3O＋
C．工业上漂白粉的生产原理：2OH－＋Cl2 = Cl－＋ClO－＋H2O
D．1，3-丁二烯与溴单质在60℃时发生加成反应：CH2=CH-CH=CH2+Br2→CH2BrCH=CHCH2Br
11．烷烃的主要来源是石油和天然气，是重要的化工原料和能源物资。下列关于饱和链烃的说法错误的是
A．的二氯代物只有一种结构能证明它为正四面体结构
B．庚烷可以发生取代反应、加成反应和氧化反应
C．乙烷与氯气反应的二氯代物和四氯代物均有2种
D．甲烷、乙烷和丙烷是同系物，都不存在同分异构体
12．苏轼的《格物粗谈》有这样的记载：“红柿摘下未熟，每篮用木瓜三枚放入，得气即发，并无涩味。”用化学知识来解释，该文中的“气”是指
A．水蒸气	B．乙烯	C．二氧化硫	D．甲烷
13．某课外活动小组设计了以下四种方案除去乙烷中混有的少量乙烯，并得到纯净干燥的乙烷，合理的是
[image: @@@78221c23-7202-4825-8dd7-8bf38118a350][image: @@@b0031036-97a2-4139-8442-c7eb1e77c549][image: @@@4c7113d8-7396-4c99-875e-ea2af9987ee5][image: @@@8bfabd46-cef1-44f5-bd7a-e49759019ab3]
A．①②	B．②④	C．②③	D．③④
14．化学和生活、科技、社会发展息息相关，下列说法正确的是
A．华为新上市的mate60 pro手机引发关注，其CPU基础材料是SiO2
B．三星堆黄金面具出土时光亮且薄如纸，说明金不活泼和有很好的延展性
C．火星全球影像彩图显示了火星表土颜色，表土中赤铁矿主要成分为FeO
D．医用外科口罩使用的材料聚丙烯，能使酸性高锰酸钾溶液褪色
15．有机化合物(CH3)3CCH(CH3)C≡CH的系统名称为
A．2，2，3-三甲基-1-戊炔	B．3，4，4-三甲基-1-戊炔
C．3，4，4-三甲基-2-戊炔	D．2，2，3-三甲基-4-戊炔
16．根据要求回答下列问题
(1)用系统命名法给物质命名：
[image: @@@1758e2a1-cc08-49de-a484-dd6564010c23]         。
CH2=CH-CH=CH2         
(2)根据名称，写出结构简式：3,5-二甲基庚烷         
(3)乙炔的结构式为            ； 
(4)分子式为C6H12的某烃的所有碳原子都在同一平面上，则该烃的结构简式为         。
(5)环己烷(C6H12)的属于环烷烃的同分异构体，其中含三元环(三角形)的有       种。
17．写出下列烃的名称。
(1)：               。
(2)：               。
(3)[image: @@@3742e10e9bac436b89252e840e17757c]：               。
(4)：               。
18．按要求填空：
(1)具有复合官能团的复杂有机物，其官能团具有各自的独立性，在不同条件下所发生的化学性质可分别从各官能团讨论。如[image: @@@8f47db16-1419-4679-a9e7-52c9d7e1d132]具有三种官能团：           、           和           (填官能团的名称)，其分子式            。
(2)请用系统命名法命名下列有机物：
①CH3C(CH3)2CH2CH3                   
②[image: @@@2d0d761a-0b40-404e-826c-861c88228ea5]            
③[image: @@@de9c3bb3-106e-43d4-b7e7-c8b6051b5524]                       
④[image: @@@deb7d015-0884-4e28-a65c-8369c5cfc746]   
(3)某烃经李比希元素分析实验测得碳的质量分数为85.71%，氢的质量分数为14.29%。该烃的质谱图显示其相对分子质量为70，该烃的核磁共振氢谱只有一个峰，请通过计算确定该烃的实验式            ，分子式           ， 结构简式            。
19．煤和石油是重要的有机物原料，实现化石燃料的综合利用至关重要。
(1)如图所示为石油的炼制，涉及化学变化的操作过程是           (填“操作1”或“操作2”)。
重油通过           (填操作工艺名称)可制得乙烯，乙烯的电子式为           。
[image: @@@1a6a67be-a9d4-4686-8dbc-96ed57834fe9]
(2)下图展示了乙烯的部分用途，回答下列问题。
[image: @@@26d48566-4593-40c6-bf69-c5e7293ce883]
①写出一种A的用途：           。
②水果运输时在水果箱中放入一些用0.2%的高锰酸钾溶液浸泡过的纸，这样做的原理和目的是           。
③聚乙烯中碳的质量分数           乙烯中碳的量分数(填“>”“<”或“=”)
(3)乙烯制备环氧乙烷主要有两种途径：
途径1：[image: @@@056498d8-b468-4e6e-861b-3566427aa51a]
途径2：[image: @@@a2a5075f-b8bf-4ef3-bd86-fefa53f083b4]
其中途径2充分体现了“绿色化学”思想，写出2条途径2的优点           ，           。
(4)下图中所进行的实验称为煤的        (填操作工艺名称)。实验结束后，利用受热试管中的剩余固体焦炭，生产电石，从而进一步生产乙烯，写出以电石为原料制取乙烯的反应方程式：        、           。
[image: @@@2df6a969-62a9-4460-a62c-2efeba4f92ac]
20．烯烃通过臭氧氧化并经锌和水处理得到醛或酮，例如：
[image: @@@0ad7ae300e734412b4a9c85beee2bab6] [image: @@@e519c87ae65441dfb7fc1104f5df1ed2]+ [image: @@@16f774a45b4f477d9cca510d9e67556f]
(1)①某烃A的结构简式为：[image: @@@e6fde94b0758426fa0a4834b823b5bfe]，则A通过臭氧氧化并经锌和水处理后得到的产物是           和           。
②烃A能使溴的四氯化碳溶液褪色，请写出该化学反应方程式           
(2)1mol某烃B通过臭氧氧化并经锌和水处理后得到[image: @@@757ab342c3584ebcb8271a7a60674b83]和[image: @@@6bc6ee08aa834415b02e6b59ad7573a0]各1mol。
①B分子中有           个双键，B的分子式是           。
②已知[image: @@@55684ea410444624ae0620256ab762e2]可以简写为[image: @@@666ac2ef70aa444daa7b97ccd245f5ce]，写出B所有可能的结构简式：           、           、           。
21．对照要求写出相应的化学用语
(1)写出下列有机物的结构简式或用系统命名法给有机物命名
[image: @@@7caf6446-e625-4659-85a0-0a9eac91a80e]  的名称为       
[image: @@@7e11c08d-7879-4091-a0c5-db5260344aee]  的名称为       
2，2，3，3﹣四甲基戊烷        
2-甲基-2-丁烯       
(2)写出下列物质的分子式：
键线式[image: @@@0125a3da-2e54-4846-a552-49d2c60a5b44]  表示的分子式       ,结构简式       。
(3)[image: @@@325fb6fc-b94d-4a2c-9f86-ed27dd96bb64]  中含有的官能团的名称为       。
22．写出下列有机物的结构简式
(1)2-甲基-3-乙基戊烷       ；
(2)2，3-二甲基-1-丁烯       ；
(3)顺-2-丁烯       ；
(4)分子式为C5H10、核磁共振氢谱中只有一个峰的烃       。

参考答案：
1．A2．B3．C4．B5．C6．B7．D8．A9．C10．C
11．B12．B13．B14．B15．B
16．     2,4-二甲基-3-乙基己烷     1,3­丁二烯     [image: @@@9a096c93-a85b-4e84-8815-3c87b15ae59e]     H-C≡C-H     [image: @@@b3b6f80f-8090-4659-9564-7b687aafbce7]     6
17．(1)二甲基乙基己烷
(2)甲基戊炔
(3)甲基丁烯
(4)氯丙烯

18．     醛基     羟基     羧基     C8H6O4     2，2-二甲基丁烷     乙苯     2，3-二甲基-1-丁烯     4-甲基-2-乙基-1-戊烯     CH2     C5H10     [image: @@@7ad70abe8c434243b24a11ff0ac563ee]
19．(1)     操作2     裂解     [image: @@@b030e06f-e938-40d6-b760-e4040cc03afd]
(2)     杀菌消毒     可以氧化乙烯，减少乙烯含量，防止水果被催熟     =
(3)     原子被完全利用     环保
(4)     干馏          

20．     [image: @@@1ec77d86347e485486325570c154070e]     CH3CH2CHO     CH3CH2CH=C(CH3)2＋Br2→CH3CH2CHBrCBr(CH3)2     2     C8H12     [image: @@@f737690f1b4f4d4ebd125c45608ce22b]     [image: @@@b5d84c5182cd42379c11c584eeb5a5e1]     [image: @@@9218f36f14c34de983af64ddcfc947ec]
21．(1)     3-甲基-2-乙基-1-戊烯     3，4，4-三甲基-1-戊炔     [image: @@@35cd1f6d-e235-4bde-bdf8-50b75584cfb8]       [image: @@@332856a2-5340-46b6-bc44-a8916e7471e5]  
(2)     C6H14     (CH3)2CHCH2CH2CH3
(3)羟基、酯基

22．     (CH3)2CHCH(CH2CH3)2     CH2=C(CH3)CH(CH3)2     [image: @@@7a83b3c4a5734974bb6bc4cc18fc45c3]     [image: @@@3e7ac66fffb54c5994548e4fdaf1ddb0]
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